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©  Distributeur  de  boisson  susceptible  de  libérer  du  gaz  en  solution. 

Ce  distributeur  comporte  un  récipient  etanche  souple  (1 ) 
loge  dans  une  enceinte  rigide  (3)  qui  renferme  un  méca- 
nisme  d'encliquetage  comprenant  une  denture  à  rochet  (6) 
solidaire  d'un  élément  tubulaire  (4)  et  des  cliquets  (11)  monté 
par  des  bras  élastiques  (10)  sur  un  disque  (9)  dispose 
au-dessus  du  sac  soupie  (1).  Des  éléments  élastiques  (12) 
crochés  au  disque  (9)  le  font  descendre  au  fur  et  à  mesure 
que  l'on  soutire  la  boisson  du  sac  souple  (1).  Le  mécanisme 
d'encliquetage  retient  le  disque  (9)  lorsque  la  pression  dans 
le  sac  (1)  devient  plus  élevée  que  la  pression  atmosphérique. 



La  p r é s e n t e   i n v e n t i o n   se  r a p p o r t e   à  un  d i s t r i b u t e u r   de  b o i s s o n  

s u s c e p t i b l e   de  l i b é r e r   du  gaz  en  s o l u t i o n   à  la  p r e s s i o n   a t m o s p h é r i -  

que,  comprenant   un  r é c i p i e n t   dont  au  moins  une  p o r t i o n   de  la  p a r o i  

e s t   déformable   au  fur   et  à  mesure  de  la  d i s t r i b u t i o n   de  l a d i t e   b o i s -  

son,  ce  r é c i p i e n t   é t a n t   d i sposé   dans  une  e n c e i n t e   dont  la  pa ro i   e s t  

d imens ionnée   pour  r é s i s t e r   à  la  p r e s s i o n   r é g n a n t   dans  ce  r é c i p i e n t  

c o n s é c u t i v e m e n t   à  la  l i b é r a t i o n   d u d i t   gaz  e t   c o n p r e n a n t   des  moyens 

pour  empêcher  une  augmenta t ion   du  volume  d u d i t   r é c i p i e n t   c o n s é c u t i -  

vement  à  la  d i s t r i b u t i o n   de  l a d i t e   b o i s s o n ,   sous  l ' e f f e t   de  l ' a u g -  

m e n t a t i o n   de  la  p r e s s i o n .  

On  a  déjà   p roposé   des  r é c i p i e n t s   s o u p l e s   pour  le  t r a n s p o r t   de  

b o i s s o n s   non  g a z e u s e s   t e l l e s   que  le  vin  notamment ,   de  t e l s   r é c i p i e n t s  

ayant   couramment  r e n p l a c é   les   p e t i t s   f û t s   naguère   u t i l i s é s   pour  l a  

l i v r a i s o n   de  vin  en  vrac   à  me t t r e   en  b o u t e i l l e s   par  des  p a r t i c u l i e r s .  

Dans  le  cas  de  boissons   s u s c e p t i b l e s   de  dégazer   à  la  p r e s s i o n  

ambian te ,   ces  e m b a l l a g e s   ne  sont  u t i l i s a b l e s   que  si  le  r é c i p i e n t   s o u -  

p le   e s t   logé  dans  une  ence in t e   r i g i d e   et   que  des  moyens  p e r m e t t e n t  

de  r e t e n i r   la  p a r o i   du  r é c i p i e n t   soup le   à  un  volume  c o r r e s p o n d a n t  

constamment  à  c e l u i   du  l i q u i d e   a f in   d ' empêche r   le  dégazage  de  la  b o i s -  

s o n .  

C ' e s t   a i n s i   que  l ' o n   a  proposé  notamment  dans  le  US-A-4 ,264 ,019  

de  combler  l ' e s p a c e   l i b é r é   en t r e   le  r é c i p i e n t   soup le   e t   l ' e n c e i n t e  

r i g i d e   au  fur  et   à  mesure  de  la  d i s t r i b u t i o n   de  la  bo i s son ,   par  d e  

l ' e a u ,   une  soupape  é t a n t   prévue  à  ce t   e f f e t .   Ce t te   s o l u t i o n   p r é s e n -  

te  p l u s i e u r s   i n c o n v é n i e n t s .   I l   faut   d i s p o s e r   d 'une   source  d ' e a u   s o u s  

p r e s s i o n   ce  qui  n ' e s t   pas  t o u j o u r s   le  cas   en  p i q u e - n i q u e   ou  en  cam-  

ping  par  exemple.  L ' e n c e i n t e   r i g i d e   d o i t   ê t r e   é t anche   pour  r e t e n i r  

l ' e a u   e n t o u r a n t   le  r é c i p i e n t   s o u p l e .  

L ' u t i l i s a t i o n   d ' un   élément  é l a s t i q u e   n ' e s t   pas  a p p r o p r i é   é t a n t  

donné  que  la  f o r ce   à  exercer   sur  les   p a r o i s   du  r é c i p i e n t   souple   v a -  

r i e   s e n s i b l e m e n t   s u i v a n t   que  l ' on   s o u t i r e   ou  non  la  bo i s son   g a z e u -  
se  q u ' i l   c o n t i e n t .   En  e f f e t ,   lo rsque   l ' o n   s o u t i r e   la  b o i s s o n ,   la  p r e s -  



s ion  b a i s s e   p r o g r e s s i v e m e n t ,   de  s o r t e   que  la  force   à  exe rce r   sur  l e s  

p a r o i s   du  r é c i p i e n t   souple  pour   en  r é d u i r e   le  volume  l a i s s é   l i b r e  

par  le  volume  de  boisson  s o u t i r é e   e s t   f a i b l e   et   va  en  d iminuant   p o u r  
deven i r   n u l l e   ou  néga t ive   s u i v a n t   le  volume  s o u t i r é .   Au  c o n t r a i r e ,  

l o r s q u e   le  r é c i p i e n t   es t   h e r m é t i q u e m e n t   fermé,  le  l i q u i d e   dégaze  j u s -  

qu ' à   ce  que  la  p r e s s i o n   a t t e i g n e   env i ron   1 ,1 .105   à  3.105  Pa.  Si  o n  
u t i l i s e   un  élément  é l a s t i q u e ,   c e l u i - c i   va  f l é c h i r   j u s q u ' à   ce  q u ' u n  

é q u i l i b r e   s ' é t a b l i s s e   de  s o r t e   q u ' u n e   c e r t a i n e   augmenta t ion   du  v o -  

lume  du  r é c i p i e n t   se  p r o d u i t   avec   une  p e r t e   c o r r e s p o n d a n t e   du  v o l u -  

me  de  gaz .   En  ou t re ,   au  fur  e t   à  mesure  que  le  r é c i p i e n t   se  v i d e ,  

la  p r e s s i o n   du  r e s s o r t   d iminue .   Avec  un  é lément   r e s s o r t ,   la  p r e s s i o n  

du  r e s s o r t   s ' a j o u t e   à  c e l l e   du  l i q u i d e ,   de  s o r t e   que  lo rsque   le  r é -  

c i p i e n t   e s t   p l e i n ,   c e t t e   p r e s s i o n   p e u t   ê t r e   e x c e s s i v e m e n t   é l e v é e .  

La  s o l u t i o n   proposée  par  le   US-A-4,136,802  résoud  le  p r o b l è m e  

de  la  f o r c e   v a r i a b l e   du  r e s s o r t ,   mais  n ' e s t   de  tou te   façon  pas  a p -  

p l i c a b l e   à  la  d i s t r i b u t i o n   de  b o i s s o n   s u s c e p t i b l e   de  dégazer ,   c o u p -  

te  tenu  des  p r e s s i o n s   i m p o r t a n t e s   qui   peuvent   régner   dans  un  t e l   r é - ,  

c i p i e n t .  

On  a  également   proposé  dans   le  US-A-3,938,706  de  p lace r   un  s a c  

soup le   dans  un  r é c i p i e n t   à  p a r o i s   r i g i d e s   dans  l eque l   le  fond  e s t  

monté  pour  pouvoir   se  d é p l a c e r   a x i a l e m e n t   à  l ' i n t é r i e u r   de  la  p a r o i  

l a t é r a l e   du  r é c i p i e n t .   La  l i a i s o n   e n t r e   c e t t e   p a r o i   et  le  fond  e s t  

a s s u r é e   par   des  dents  à  r o c h e t   formées   su r   la  face  i n t e r n e   de  c e t -  

te  pa ro i   e t   des  p a t t e s   é l a s t i q u e s   s o l i d a i r e s   du  fond,  en  p r i s e   a v e c  

ces   den t s .   Le  sac  souple  n ' e s t   pas  d e s t i n é   à  c o n t e n i r   un  l i q u i d e   s u s -  

c e p t i b l e   de  dégazer .   C ' e s t   la   p r e s s i o n   manuel le   exercée   sur  le  f o n d  

qui  e s t   d e s t i n é e   à  c rée r   la  p r e s s i o n  d a n s   le  sac  souple  pour  f a i r e  

s o r t i r   le  p r o d u i t .  

Le  but   de  la  p r é s e n t e   i n v e n t i o n   es t   une  s o l u t i o n   qui  p r é s e n t e  

l e s   a v a n t a g e s   l i é s   au  r e m p l i s s a g e   du  volume  l i b é r é   l o r s   du  s o u t i r a -  

ge  par  un  f l u ide   i n c o m p r e s s i b l e ,   mais  sans  en  p r é s e n t e r   les  i n c o n -  

v é n i e n t s .  

A  c e t   e f f e t ,   la  p r é s e n t e   i n v e n t i o n   a  pour  ob j e t   un  r é c i p i e n t  

d i s t r i b u t e u r   de  boisson  se lon   la   r e v e n d i c a t i o n   1 .  

L ' i n t é r ê t   de  l a   s o l u t i o n   p r o p o s é e   r é s i d e   dans  le  f a i t   q u ' e l l e  

e s t   s imple   et  que  le  r é c i p i e n t   s e l o n   l ' i n v e n t i o n   es t   e n t i è r e m e n t   a u -  

tonome,  c ' e s t - à - d i r e   q u ' i l   e s t   u t i l i s a b l e   en  n ' i n p o r t e   quel  l i e u ,  



ce  qui  permet  son  u t i l i s a t i o n   en  t o u t e   c i r c o n s t a n c e .   Par  r a p p o r t   a u  

c o n d i t i o n n e m e n t   de  b o i s s o n s   g a z e u s e s   en  " m u l t i - p a c k " ,   le  r é c i p i e n t  

se lon  l ' i n v e n t i o n   permet  de  r é d u i r e   le  poids   de  l ' e m b a l l a g e ,   son  v o -  

lume  a i n s i   que  son  p r i x ,   t o u t   en  c o n s e r v a n t   à  la  bo isson   ses  p r c p r i é -  

tés  gazeuses .   Techniquement ,   c e t t e   s o l u t i o n   p r é s e n t e   donc  e x a c t e m e n t  

les  mêmes  a v a n t a g e s   que  c e l l e   u t i l i s a n t   un  f l u i d e   i n c o n p r e s s i b l e   p o u r  

r empl i r   l ' e s p a c e   en t re   le  r é c i p i e n t   soup le   et  l ' e n c e i n t e   r i g i d e .  

Le  d e s s i n   annexé  i l l u s t r e   schémat iquement   et  à  t i t r e   d ' e x e m p l e ,  

une  forme  d ' e x é c u t i o n   et  une  v a r i a n t e   du  r é c i p i e n t   d i s t r i b u t e u r   d e  

bo i s son   o b j e t   de  la  p r é s e n t e   i n v e n t i o n .  

La  f ig .   1  es t   une  vue  en  p e r s p e c t i v e   avec  a r r achemen t   de  c e t -  

te  forme  d ' e x é c u t i o n .  

La  f i g .   2  es t   une  vue  en  é l é v a t i o n   en  coupe  de  la  v a r i a n t e   d e  

la  f i g .   1 .  

La  f ig .   3  es t   une  vue  en  coupe  se lon   la  l igne   I I I - I I I   de  la  f i g .  

2 .  

Le  r é c i p i e n t   p roprement   d i t   e s t   c o n s t i t u é   par  un  sac  soup le   1  

formé  de  deux  f e u i l l e s   de  p o l y é t h y l è n e   r e c o u v e r t e s   d ' a l u m i n i u m   p o u r  
l e s   r end re   é t anches   au  gaz,   soudées   l ' u n e   à  l ' a u t r e   à  l eu r   p é r i p h é -  

r i e   e t   d imens ionnées   pour  ménager  e n t r e   e l l e s   un  volume  donné  a p r è s  

d é f o r m a t i o n .   Ce  sac  souple   1  compor te   une  ouve r tu re   (non  r e p r é s e n -  

tée)  pour  r e c e v o i r   un  r o b i n e t   de  d i s t r i b u t i o n   2.  Une  e n c e i n t e   3,  d a n s  

ce t   exemple  de  forme  c y l i n d r i q u e ,   à  p a r o i   r e l a t i v e m e n t   r i g i d e ,   s e r t  

à  p r o t é g e r   le  sac  souple   1  v i s - à - v i s   des  a g r e s s i o n s   e x t é r i e u r e s   e t  

à  p e r m e t t r e   de  conse rve r   la  b o i s s o n   gazeuse   sous  une  s u r p r e s s i o n   s u f -  

f i s a n t e   pour  empêcher  son  d é g a z a g e .   avan t ageusemen t ,   la  p a r o i   de  c e t -  

te  e n c e i n t e   peut   ê t r e   en  c a r t o n ,   l es   p a r t i e s ,   formant  son  fond  e t  

son  c o u v e r c l e ,   pouvant   ê t r e   r e n f o r c é e s   ou  r é a l i s é e s   en  méta l   e t   s e r -  

t i e s   sur  la  pa ro i   l a t é r a l e   en  c a r t o n .  

Afin  de  m a i n t e n i r   le  sac  souple   sous  p r e s s i o n   q u e l l e   que  s o i t  

le  volume  de  l i q u i d e   q u ' i l   c o n t i e n t ,   l ' e n c e i n t e - 3   renferme  un  m é c a -  

nisme  d ' e n c l i q u e t a g e   qui  compor te   un  é lément   t u b u l a i r e   4  en  p l a s t i -  

que  i n j e c t é   dont  la  pa ro i   qui  e n t o u r e   le  sac  souple  ménage  t r o i s   r a i -  

nures   l o n g i t u d i n a l e s   5  dont  le  fond  p r é s e n t e   une  d e n t u r e   à  r o c h e t  

6.  Cet  é lément   t u b u l a i r e   4  s ' a j u s t e   dans  l ' e n c e i n t e   3  e t  s a   base   r e -  

pose  sur  un  d isque  7  dont  le  d i a m è t r e   e s t   égal   au  d i amè t re   i n t é r i e u r  

de  l ' e n c e i n t e   3,  de  s o r t e   que  ce  d i s q u e   7  déborde  de  l ' é l é m e n t   t u -  



b u l a i r e   4.  Le  bord  de  ce  d i sque   p r é s e n t e   qua t r e   encoches   8  e s p a c é e s  

à  90°  les   unes  des  a u t r e s   et  dont  l e s   fonds  r e s p e c t i f s   se  t r o u v e n t  

sur  un  c e r c l e   dont   le  d i a m è t r e   e s t   p lus   p e t i t   que  c e l u i   de  l ' é l é m e n t  

t u b u l a i r e   4 .  

Un  autre   d i sque   9  de  p lus   p e t i t   d iamèt re   que  le  d i a m è t r e   i n t é -  

r i e u r   de  l ' é l é m e n t   t u b u l a i r e   4  e s t   d i sposé   sur  le  sac  soup le   1  e t  

ferme  l ' e x t r é m i t é   s u p é r i e u r e   de  l ' é l é m e n t   t u b u l a i r e   4.  I l   s e r t   à  l i -  

mi ter   le  volume  du  sac  s o u p l e   1.  A  ce t   e f f e t ,   ce  d i s q u e   9  p r é s e n t e  

t r o i s   l a n g u e t t e s   é l a s t i q u e s   10  à  sa  p é r i p h é r i e   munies  chacune  d ' u n e  

dent  de  c l i q u e t   11.  Lorsque  le  d i sque   es t   p lacé   à  l ' e x t r é m i t é   s u p é -  

r i e u r e   de  l ' é l é m e n t   t u b u l a i r e   4  avec  les   c l i q u e t s   en  r e g a r d   des  r a i -  

nures  l o n g i t u d i n a l e s   5,  ces  c l i q u e t s   11  s ' e n g a g e n t   dans  les   d e n t u -  

res   à  roche t   r e s p e c t i v e s   6 .  

Deux  é léments   é l a s t i q u e s   12,  p r é s e n t a n t   la  forme  de  rubans  d e  

caou tchouc ,   se  c r o i s e n t   sous  le  d i sque   i n f é r i e u r   7,  s o n t   p o s i t i o n -  

nés  dans  les  encoches   8,  montent   e n t r e   le  sac  souple  1  et   la  p a r o i  

i n t é r i e u r e   de  l ' é l é m e n t   t u b u l a i r e   4  et  v i ennen t   se  c r o c h e r   à  des  t e -  

nons  13  moulés  à  la  s u r f a c e   s u p é r i e u r e   du  d isque  9,  e x e r ç a n t   a i n s i  

une  force   de  t r a c t i o n   qui  tend  à  f a i r e   descendre   le  d i s q u e   le  l o n g  

de  la  paroi   i n t e r n e   de  l ' é l é m e n t   t u b u l a i r e   4,  c e l u i - c i   é t a n t   empê-  

ché  de  remonter  g r â c e   aux  c l i q u e t s   11  en  p r i s e   avec  l e s   d e n t u r e s   à  

roche t   6 .  

I l   e x i s t e   deux  p o s s i b i l i t é s   de  montage  du  r é c i p i e n t .   La  p r e m i è -  

re  c o n s i s t e   à  i n t r o d u i r e   le  d i sque   s u p é r i e u r   9  dans  l ' é l é m e n t   t u b u -  

l a i r e   4  avant  le  r e m p l i s s a g e   du  sac  souple  1.  Ce  mode  de  montage  n é -  

c e s s i t e   de  dégager   l es   c l i q u e t s   11  des  d e n t u r e s   à  r o c h e t   6  p e n d a n t  

que  la  boisson  e s t   i n t r o d u i t e   dans  le  r é c i p i e n t .   A  c e t  e f f e t s ,   on  p e u t  

imaginer   une  broche  à  t r o i s   b r anches   qui  p e r m e t t r a i t   de  dégager   s i -  

multanément  les   t r o i s   c l i q u e t s   1 1 .  

Une  au t re   s o l u t i o n   c o n s i s t e r a i t   à  i n t r o d u i r e   le  sac  souple  1 

rempli   de  boisson   dans  l ' é l é m e n t   t u b u l a i r e   4  ou  de  le  r e m p l i r   en  p l a -  

ce  avant  de  me t t r e   le   d i sque   9.  Dans  ce  cas,   i l   y  a u r a i t   l i e u   de  p r é -  

voi r   au  sommet  de  la  p a r o i   de  l ' é l é m e n t   t u b u l a i r e   4  la  f o r m a t i o n   d e  

créneaux  14  pour  p e r m e t t r e   l ' a c c r o c h a g e   p r o v i s o i r e   des  é l émen t s   é l a s -  

t i q u e s   12.  t he   f o i s   le  sac  soup le   mis  en  p l ace ,   on  i n t r o d u i t   a l o r s  

le  d isque  9  et  on  le  f a i t   d e s c e n d r e   dans  l ' é l é m e n t   t u b u l a i r e   4  j u s -  

qu ' à   ce  q u ' i l   a r r i v e   en  bu tée   c o n t r e   le  sac  souple  1  r emp l i   de  l i -  



quide  qui  a  p r i s   s e n s i b l e m e n t   la  forme  d 'un   c y l i n d r e .   On  f a i t   a l o r s  

p a s s e r   l e s   e x t r é m i t é s   des  deux  é l émen t s   é l a s t i q u e s   12  des  c r é n e a u x  

14  auxque l s   i l s   é t a i e n t   p r o v i s o i r e m e n t   a c c r o c h é s   aux  tenons   13  du  

d i sque   9.  L ' e n c e i n t e   3  es t   fermée  à  son  e x t r é m i t é   s u p é r i e u r e   par  exem- 

ple  par  un  c o u v e r c l e   s e r t i   1 5 .  

Lorsque  le  r o b i n e t   de  d i s t r i b u t i o n   2  es t   fermé,   le  gaz  d i s s o u t  

dans  la  bo i s son   se  l i b è r e   j u s q u ' à   ce  que  la  p r e s s i o n   dans  le  sac  1 

s ' é q u i l i b r e   avec  la  p r e s s i o n   p a r t i e l l e   de  C02  dans  le  l i q u i d e .   C e t -  

te  p r e s s i o n   est   dépendante   de  la  c o n c e n t r a t i o n   de  CO2  et  de  la  t em-  

p é r a t u r e   de  la  bo i s son .   E l l e   se  s i t u e   g é n é r a l e m e n t   e n t r e   1.105  e t  
3.105  Pa  pour  les   b o i s s o n s   g a z e u s e s .   Au  moment  du  s o u t i r a g e   de  l a  

b o i s s o n ,   la  d i m i n u t i o n   de  volume  engendre   une  d i m i n u t i o n   de  p r e s s i o n ,  
é t a n t   donné  que  le  gaz  d i s s o u t  n e   se  l i b è r e   pas  i n s t a n t a n é m e n t ,   d e  

s o r t e   q u ' i l   s u f f i t   d 'une   fo rce   t r è s   f a i b l e   pour  f a i r e   de scendre   l e  

d i sque   9.  C ' e s t   la  r a i s o n   pour  l a q u e l l e   de  s imples   é l a s t i q u e s   de  c a o u t -  

chouc  sont   s u f f i s a n t s .   Lorsque  le  r o b i n e t   2  e s t   r e f e r m é ,   la  p r e s s i o n  

remonte  p r o g r e s s i v e m e n t   dans  le  sac  1,  mais  à  ce  moment,  seul   le  d i s -  

que  9  et   la  den tu re   à  r o c h e t   6  s ' o p p o s e n t   au  g o n f l e m e n t   du  sac,   l e s  

é l émen t s   é l a s t i q u e s   12  ne  j o u a n t   a l o r s   aucun  r ô l e .  

Les  f i g u r e s   2  et   3  i l l u s t r e n t   une  v a r i a n t e   qui  p r é s e n t e   c e r t a i n s  

a v a n t a g e s   par  r a p p o r t   à  la   forme  d ' e x é c u t i o n   de  la  f i g u r e   1 .  

La  d i f f é r e n c e   e s s e n t i e l l e   e n t r e   c e t t e   v a r i a n t e   e t   la  forme  d ' e x é -  

c u t i o n   de  la  f ig .   1  r é s i d e   dans  le  remplacement   des  d e n t u r e s   à  r o -  

che t   et   des  c l i q u e t s   par  des  t i g e s   16  logées   dans  des  d é g a g e m e n t s  

l a t é r a u x   17  s ' é t e n d a n t   l o n g i t u d i n a l e m e n t   vers   l ' e x t é r i e u r   de  l ' é l é -  

ment  t u b u l a i r e   18  dans  l e q u e l   e s t   logé  le  sac  é t a n c h e   et   souple   19 

d e s t i n é   à  c o n t e n i r   la  b o i s s o n .  g a z e u s e .   Chaque  t i g e   16  e s t   e n  p r i s e  

avec  un  organe  de  b locage   20  qui   p r é s e n t e   de  p r o f i l   la  forme  d ' u n  

L  dont  une  branche  20a  prend  appui   sur  un  p i s t o n   21  a s s o c i é   à  un  r e -  

bord  c y l i n d r i q u e   21a  s e r v a n t   à  g u i d e r   ce  p i s t o n   21  le  long  de  la  p a -  
ro i   de  l ' é l é m e n t   t u b u l a i r e .   L ' a u t r e   branche  de  c e t   organe  de  b l o c a -  

ge  20  passe   à  t r a v e r s   une  o u v e r t u r e   21b  du  r ebo rd   c y l i n d r i q u e   2 l a  

et  p r é s e n t e   une  o u v e r t u r e   20b  dans  l a q u e l l e   pa s se   l i b r e m e n t   la  t i -  

ge  16  l o r s q u e   la  branche  dans  l a q u e l l e   c e t t e   o u v e r t u r e   20b  e s t   mé-  

nagée  e s t   o r i e n t é e   p e r p e n d i c u l a i r e m e n t   à  l ' a x e   l o n g i t u d i n a l   de  l a  

t i g e   16,  mais  qui  se  bloque  sur  c e t t e   t i g e   l o r s q u e   c e t t e   branche  e s t  

i n c l i n é e   par  r a p p o r t   à  c e t   axe.  Un  r e s s o r t   22  e s t   comprimé  e n t r e   un 



fond  23  s o l i d a i r e   de  l ' é l é m e n t   t u b u l a i r e   18  e t   le  p i s t o n   2 1 .  

Lor sque   le  volume  du  sac  souple   19  d iminue   c o n s é c u t i v e m e n t   à  

la  d i s t r i b u t i o n   de  la  bo i s son   q u ' i l   r en f e rme ,   le  r e s s o r t   22  p o u s s e  

le  p i s t o n   21  qui  c o u l i s s e   le  long  de  la  p a r o i   i n t e r n e   de  l ' é l é m e n t  

t u b u l a i r e   18  et  e n t r a î n e   les   organes   de  b locage   20  par  le  bord  s u -  

p é r i e u r   de  son  o u v e r t u r e   21b.  Une  fo i s   le  r o b i n e t   de  d i s t r i b u t i o n  

r e f e r m é ,   la  p r e s s i o n   à  l ' i n t é r i e u r   du  sac  s o u p l e   19  augmente  s o u s  

l ' e f f e t   du  dégazage .   Le  sac  exerce   a l o r s   un  p o u s s é e   c o n t r e   le  p i s -  

ton  21  pour  le  f a i r e   r emon te r .   Dès  l ' a m o r c e   de  ce  mouvement  du  p i s -  

ton  21,  l e s   o rganes   de  b locage   20  qui  a p p u i e n t   sur  le  p i s t o n   21  s ' i n -  

c l i n e n t   é t a n t   donné  que  la  p r e s s i o n   s ' e x e r c e   sur  une  de  l eu r s   e x t r é -  

mi tés   o p p o s é e s   à  c e l l e   qui  e s t   t r a v e r s é e   par  l ' o u v e r t u r e   20b.  Les  

bords  de  c e t t e   o u v e r t u r e   se  b loquen t   a l o r s   sur  la  t i g e   16  et  ces  o r -  

ganes  de  b locage   20  empêchent  a l o r s   le  p i s t o n   21  de  p o u r s u i v r e   s a  

r emontée .   P lus   la  p r e s s i o n   exe rcée   sur  le  p i s t o n   21  e s t   é l evée ,   p l u s  

la  f o r c e   exe rcée   sur  les   o rganes   de  b locage  20  augmente   b loquan t   d ' a u -  

t an t   p l u s   f o r t e m e n t   ces  o rganes   sur  les  t i g e s   1 6 .  

Les  a v a n t a g e s   de  c e t t e   v a r i a n t e   par  r a p p o r t   à  la   forme  d ' e x é -  

c u t i o n   p r é c é d e n t e ,   r é s i d e n t   d 'une   p a r t ,   dans  la  s i m p l i f i c a t i o n   q u ' e l -  

le  e n t r a î n e   e t ,   d ' a u t r e   p a r t ,   dans  une  a u g m e n t a t i o n   de  la  r é s i s t a n -  

ce  mécanique   à  la  p r e s s i o n   exercée   sur  le  p i s t o n   21.  En  e f f e t ,   l e  

r emplacement   des  c l i q u e t s   é l a s t i q u e s   par  l e s   o r g a n e s   de  blocage  20 

r i g i d e s   pe rmet   d ' a u g m e n t e r   la  r é s i s t a n c e   dans  la  mesure  où  i l   n ' y  

a  p l u s ,   comme  précédemment ,   d ' o r g a n e   é l a s t i q u e   qui   d o i t   s i m u l t a n é -  

ment  r é s i s t e r   à  la  p r e s s i o n ,   ni  de  den t s   a u s s i   b ien   du  c l i q u e t   q u e  
de  la  d e n t u r e   à  r oche t   qui  do iven t   s u p p o r t e r   des  p r e s s i o n s   é l e v é e s  

et  d o i v e n t   ê t r e   d i m e n s i o n n é e s - e n   conséquence .   La  d i s p a r i t i o n  d e s   d e n -  

t u r e s   à  r o c h e t   supprime  un  é lément   qui  p o s a i t   des  p roblèmes   l o r s q u e  

le  sac  s o u p l e   e s t   p r e s s é   c o n t r e   ces  d e n t u r e s   qui   r i s q u e n t   de  l ' e n -  

dommager.  

On  remarque  éga lement   que  le  rebord   c y l i n d r i q u e   2la  de  g u i d a -  

ge  du  p i s t o n   21  s e r t   en  o u t r e   de  butée   c o n t r e   le  fond  23,  de  s o r t e  

que  l o r s q u e   le  sac  souple   e s t   r e n p l i ,   la  p r e s s i o n   n ' e s t   pas  s u p p o r -  
tée  par  l e s   o rganes   de  b locage   20  mais  par  le  fond  23  c o n t r e   l e q u e l  

v i e n t   b u t e r   le  rebord   c y l i n d r i q u e   21a.  Les  t i g e s   16  peuven t ,   de  p r é -  

f é r e n c e ,   a v o i r   une  s e c t i o n   r e c t a n g u l a i r e   avec  a n g l e s   a r o n d i s ,   le  g r a n d  

axe  de  c e t t e   s e c t i o n   r e c t a n g u l a i r e   é t a n t   d i s p o s é   r a d i a l e m e n t   par  r a p -  



p o r t   à  l ' a x e   de  l ' é l é m e n t   t u b u l a i r e   18,  pour  augmenter   la  r é s i s t a n -  

ce  des  t i g e s   v i s - à - v i s   de  la  p r e s s i o n   exe rcée   par   le  sac  souple   19 .  

A v a n t a g e u s e m e n t ,   les   f aces   opposées   de  la  t i ge   16  formant   les  p e t i t s  

cô té s   du  r e c t a n g l e   peuven t   ê t r e   rendues   r ugueuse s   par  des  s t r i e s   t r a n s -  

v e r s a l e s   m o l e t é e s .  

Bien  que  les  deux  v a r i a n t e s   i l l u s t r é e s   par  l es   f i g u r e s   1  à  3 

mon t r en t   des  é l éments   é l a s t i q u e s   12  ou  un  r e s s o r t   22  pour  f a i r e   d e s -  

cendre   le  d i sque   9  r e s p e c t i v e m e n t   le  p i s t o n   21,  ces  é l émen t s   ne  c o n s -  

t i t u e n t   que  des  moyens  qui  p e r m e t t e n t   de  r e n d r e   ce  d i sque   9  ou  c e  

p i s t o n   21  s o l i d a i r e   du  sac  souple   1  r e s p e c t i v e m e n t   19.  On  peut  e n v i -  

sager   de  r e n d r e   ces  é l émen t s   9  et  21  s o l i d a i r e s   de  ces  sacs  s o u p l e s  

1,  19  par   d ' a u t r e s   moyens  que  des  é léments   é l a s t i q u e s .   C ' e s t   a i n s i  

que  l ' o n   p e u t   e n v i s a g e r   de  c o l l e r   ou  de  souder   ce  d i s q u e   9  ou  ce  p i s -  

ton  21  au  sac  souple  1  r e s p e c t i v e m e n t   19.  E t an t   donné  que  le  sac  n ' e s t  

rempli   que  par  un  f l u i d e   i n c o m r e s s i b l e   ( l i q u i d e   sans  volume  de  gaz )  
l o r s   du  s o u t i r a g e   du  l i q u i d e ,   la  p r e s s i o n   à  l ' i n t é r i e u r   du  sac  c h u -  

te  r a p i d e m e n t   à  la  p r e s s i o n   a tmosphér ique   et  carme  le  volume  de  l i -  

quide  d i s t r i b u é   n ' e s t   pas  remplacé  par  du  gaz,  le  volume  du  sac  s u -  

b i t   une  r é d u c t i o n   de  volume  c o r r e s p o n d a n t   à  c e l l e   de  l i q u i d e   s o u t i -  

ré.   De  ce  f a i t ,   s i   le  d i sque   9  ou  le  p i s t o n   21  e s t   s o l i d a i r e   de  l a  

pa ro i   de  ce  sac,   i l   e s t   e n t r a î n é   par  e l l e   c o n s é c u t i v e m e n t   à  la  d i -  

m i n u t i o n   du  volume  de  l i q u i d e   à  l ' i n t é r i e u r   de  ce  s a c .  



1.  D i s t r i b u t e u r   de  bo i s son   s u s c e p t i b l e   de  l i b é r e r   du  gaz  en  s o -  

l u t i c n   à  la  p r e s s i o n   a t m o s p h é r i q u e ,   comprenant  un  r é c i p i e n t   dont   a u  

moins  une  p o r t i o n   de  la  p a r o i   e s t   déformable   au  fur  e t   à  mesure  d e  

la  d i s t r i b u t i o n   de  l a d i t e   b o i s s o n ,   ce  r é c i p i e n t   é t a n t   d i s p o s é   d a n s  

une  e n c e i n t e   dont   la  p a r o i   e s t   d imensionnée   pour  r é s i s t e r   à  la  p r e s -  
sion  régnant   dans  ce  r é c i p i e n t   c o n s é c u t i v e m e n t   à  la  l i b é r a t i o n   d u -  

d i t   gaz  et  comprenant   des  moyens  pour  empêcher  une  a u g m e n t a t i o n   du  

volume  d u d i t   r é c i p i e n t   c o n s é c u t i v e m e n t   à  la  d i s t r i b u t i o n   de  l a d i t e  

bo i s son ,   sous  l ' e f f e t   de  l ' a u g m e n t a t i o n   de  la  p r e s s i o n ,   c a r a c t é r i -  

sé  par  le  f a i t   que  ces  moyens  comprennent   un  organe  mob i l e   s o l i d a i -  

re  de  l a d i t e   p o r t i o n   d é f o r m a b l e   et  un  organe  de  b locage   r e l i a n t   l e -  

d i t   organe  mobile   à  un  é lément   d ' a c c r o c h a g e   s o l i d a i r e   de  l a d i t e   e n -  

c e i n t e ,   ce t   o rgane   de  b locage   é t a n t   s u s c e p t i b l e   de  s u i v r e   l e d i t   o r -  

gane  mobile  l o r s q u ' i l   e s t   d é p l a c é   c o n s é c u t i v e m e n t   à  une  d i m i n u t i o n  

du  volume  du  l i q u i d e   e t   de  se  b loquer   sur  l e d i t   é l émen t   d ' a c c r o c h a -  

ge  lo r sque   la  f o r c e   a n t a g o n i s t e   déve loppée   dans  l e d i t   r é c i p i e n t   c o n -  

s écu t ivemen t   au  dégazage   de  l a d i t e   boisson  es t   s u p é r i e u r e   à  c e l l e  

dud i t   é lément   é l a s t i q u e .  

2.  D i s t r i b u t e u r   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   1,  c a r a c t é r i s é   par  l e  

f a i t   que  l e d i t   é l émen t   d ' a c c r o c h a g e   es t   c o n s t i t u é   par  une  t i g e   e t  

que  l e d i t   organe  de  b locage   comporte   une  o u v e r t u r e   d i m e n s i o n n é e   p o u r  

se  dép lace r   l i b r e m e n t   le  long  de  c e t t e   t i g e   l o r sque   l ' a x e   de  l a d i -  

te  o u v e r t u r e   c o ï n c i d e   s e n s i b l e m e n t   avec  c e l u i   de  c e t t e   t i g e ,   et   un 
é l émen t   d ' a p p u i   sur  l e d i t   organe   mobile  à  d i s t a n c e   de  l a d i t e   o u v e r -  

ture   pour  d é p l a c e r   a n g u l a i r e n e n t   son  axe  par  r a p p o r t   à  c e l u i   de  l a -  

d i t e   t i ge   l o r s q u e   l e d i t   organe   mobi le   tend  à  se  d é p l a c e r   c o n s é c u t i -  

vement  à  l ' a u g m e n t a t i o n   de  la  p r e s s i o n   dans  l e d i t   r é c i p i e n t .  

3.  D i s t r i b u t e u r   s e l o n   la  r e v e n d i c a t i o n   1,  c a r a c t é r i s é   par  l e  

f a i t   que  l e d i t   o rgane   mobile   comporte  un  é lément   pour  e n t r a î n e r   l e -  

d i t   organe  de  b locage   l o r s q u ' i l   e s t   déplacé   par  l e d i t   é l é m e n t   é l a s -  

t i q u e .  

4.  D i s t r i b u t e u r   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   1,  c a r a c t é r i s é   par  l e  

f a i t   q u ' i l   comporte   des  moyens  é l a s t i q u e s   a s s o c i é s   a u d i t   o rgane   mo- 

b i l e   pour  a p p l i q u e r   à  c e l u i - c i   une  force  qui  le  rend  s o l i d a i r e   d e  



la   p o r t i o n   de  la  pa ro i   dudi t   r é c i p i e n t   c o n t r e   l a q u e l l e   i l   es t   a p p l i -  

q u é .  
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